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KJIACCUDODUKALINA OKCHNAOB
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KuCIIOTHBIE OKCUIIBI = 3TO OKCHJIbl; KOTOPBIE PEATUPYIOT CO
[IeJI0o4aMu ¢ 00pa30BaHMEM COJIM M BOJibl, HO OHH HE PEarupyroT C
KHCJIOTAM U

Hanpumep, npu B3anmMoaericTBUMN KNC/I0THOIO OKCUAa
— oKkcupaa yrnepoga (IV) ¢ rumapokcngom HaTpus
obpa3ytoTcsi KapboHAT HaTpus U BoAa:

CO, + 2NaOH = Na,CO, + H,O
K KHCIOTHBIM OKCHIAM OTHOCSTCS, KaK IIPABUJI0y OKCHJIBI
Bemeramios (nanpumep, SO,, CO,, P,0.), u 1e okcubl
METAJIJIOB, B KOTOPBIX MeTaml HaxoauTcs B BaeHTHocTH Oonee Ml
(nanpumep, Mn, 0., CrO,).
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r) Okcuy ceuaua (II)



Mn207 (em CCl4) Fe203
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OTH OKCHUBI IIPOSIBIISIIOT JBOMHBIC CBOMCTBAy TaC
CBOMCTBA U KHCJIOTHBIXy 1 OCHOBHBIX OKCHIOBa
3Ha4YNUT, OHU CIIOCOOHBI pearupoBaTh KakK CO
I[eJI0YaMH, TaK U C KUCJIOTAMHU.

K am@oTepHbIM OKCUAAM OTHOCSTCSH,
HanpuMmep, oKCcua aJatoMUHUSA, OKCUA
LUMHKa, oKcua 6epunnnsa, okcua XxpoMa, .. -

(III): =
AlLO,, ZnO, BeO, Cr,0, R
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O€3pa3IuyHbIC OKCHUALI HE PEarupyroT C
o0pa3oBaHUEM COJICH HU C KHUCIOTaMi, HUA CO
menodamu. K TAKOMY BUAY OKCUAOO0B
OTHOCATCS, HanpuMmep, okcnabl a3zota N, O
n NO, okcua yrnepoaa(II) — CO.




YIMHMECKHE CBOHCTBA OCHOBHBIX OKCHAOB (0.0)

1) O.0. + kncnota =conb + Boaa (peakuus
obmMeHa)

CaO + H2 SO4 — CaS04 + H20
2) O0.0. + KNMCNOTHbIN OKCUA = COJlb

(peakuus
coeanHeHuns)
CaO + SiO2 = CaSiOs
3) O.0.(pacTtB) + BOAa = ocHOBaHue (Luenoyb)
(peakuuns

coeanHeHunsa)

Na20 + H20 — 2NaOH



4. Bzanmogeuncreme ¢ am@porepHbIMMU
oKCMaaMum:

CaO + ALLO, — Ca(AlO,),
S.MHorue oCHOBHbIE OKCHJIbI MOTYT
BOCCTaAaHABJINBATHCHA /10

2NH3 + 3Cu0 -, N2 + 3Cu + 3H20



Abl 61aropoAHbIX
aJ1JIOB U DTYTW pa3fiaratoTcsa npwu
rpeBaHni:

AgZO — 4Ag + 02

HgO = 2Hg + O:

yeckue CBoM




3.

Na — Na,0 — Na,SO; — NaOH —— NaCl — Na
l.4Na + O; — 2Na,0

2. Na,O + H,SO4 — Na,S0O; + H,0

3. Na,;SO; + Ba(OH), — BaSO,{ + 2NaOH

4. NaOH + HCl — NaCl + H,0

5. 2NaCl, , ———» Na + Cl,

Fe —» Fe,03 — Fey)(SO4); — Fe(OH); ——

—f"" Fe,O; ‘—2—" Fe

1. 4Fe + 30, — 2Fe;0;
2. Fe;03 + 3H,SO4 — Fey(S0Oy4); + 3H,0
3. Fex(S0Oy4); + 6NaOH — 3Na,SO, + 2Fe(OH);

4. 2Fe(OH); —— Fe,0; + 3H,0
5. Fe,03 + 2A1 —» Al,O; + 2Fe
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K--> K20 --> KOH --> K2504
1
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Li --> Li20 --> LiOH --> LiCl
1.
2.
5.



